
Uzlaşma talebinde bulunan mükellef, uzlaşma tutanağını imzalayıncaya kadar uzlaşma talebinden 
vazgeçtiğini beyan ederek kesilen vergi ve cezalar için VUK 376 ncı maddenin birinci fıkrasının (1) 
numaralı bendi kapsamında indirimden yararlanabilir.

Uzlaşma; ikmalen, re’sen ve idarece tarh edilecek/edilen vergiler ve bunlara ilişkin kesilecek/kesilen vergi ziyaı cezaları ile 1/1/2024 tarihinden itibaren 23.000 Türk lirasını aşan
 usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları konusunda, mükellefin yargı sürecinde katlanacağı maliyetleri ve uzun işlem süreçlerini ortadan kaldıran idari bir çözüm yoludur.

UZLAŞMA

Vergi incelemeleri sonucunda bulunan matrah veya matrah farkları üzerine salınacak vergiler 
ve vergi ziyaı cezaları ile 1/1/2024 tarihinden itibaren 23.000 Türk lirasını aşan usulsüzlük ve 
özel usulsüzlük cezaları kapsama girmektedir.

İncelemenin başlangıcından inceleme ile ilgili son tutanağın düzenlenmesine kadar geçen 
süre içerisinde her zaman,

İkmalen, re’sen veya idarece tarh edilen ve vergi dairelerinin tarha yetkili olduğu bütün vergi, resim ve 
harçlar ile bunlara ilişkin olarak kesilecek vergi ziyaı cezaları ile 1/1/2024 tarihinden itibaren 23.000 Türk 
lirasını aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları kapsama girmektedir.

Vergi/ceza ihbarnamesinin mükellefe tebliğ tarihini izleyen günden itibaren 30 gün içinde, yetkili uzlaşma 
komisyonuna veya mükellefin bağlı olduğu vergi dairesine dilekçe ile yapılır. Uzlaşma talebine ilişkin 
dilekçenin Dijital Vergi Dairesi (İnteraktif Vergi Dairesi) kanalıyla veya taahhütlü posta ile gönderilmesi de 
mümkündür.
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Üzerinde uzlaşma sağlanan veya tutanakla tespit edilen hususlar hakkında dava açılamaz ve hiçbir merciye şikâyette bulunulamaz.

Ödeme ve İndirim 

Mükellefler, tarhiyat öncesi veya tarhiyat sonrası uzlaşma haklarından 
sadece birini kullanabilirler.

Kaçakçılık fiilleriyle vergi ziyaına sebebiyet verilmesi halinde tarh edilen vergi ve cezalar 
ile kaçakçılık fiillerine iştirak edenlere kesilen cezalar kapsama girmemektedir.

Kaçakçılık fiilleriyle vergi ziyaına sebebiyet verilmesi halinde tarh edilen vergi ve cezalar, kaçakçılık 
fiillerine iştirak edenlere kesilen cezalar ile VUK 370 inci maddenin (b) fıkrası kapsamında kendilerine 
ön tespite ilişkin yazı tebliğ edilen mükelleflere bu madde kapsamında kesilen cezalar kapsama 
girmemektedir.

İnceleme elemanlarınca yapılacak “uzlaşmaya davet” hallerinde ise davet yazısının 
mükellefe tebliğ tarihinden itibaren en geç 15 gün içerisinde

vergi incelemesini yapan birime yazılı olarak yapılır.

İncelemeye tabi tutulan mükelleflerce;

Uzlaşma görüşmeleri sonucunda uzlaşma temin edilemez veya  uzlaşma vaki olmaz ise 
mükellefler tarhiyat sonrası uzlaşma  talep edemezler. Ancak uzlaşılamayan veya uzlaşma 
temin edilemeyen vergi ve cezalara ilişkin olarak vergi dairesince düzenlenen ihbarnameye 
karşı, kanunun verdiği diğer yasal haklarını kullanabilirler.

Uzlaşma görüşmesinin kısmi uzlaşma ile sonuçlanmış olması halinde uzlaşılamayan kısım 
için tarhiyat sonrası uzlaşma talep edilemez.

Uzlaşma talebinde bulunan mükellef, uzlaşma talep ettiği vergi ve cezalar için ancak uzlaşma vaki 
olmadığı veya temin edilemediği durumda tutanağın tebliğinden itibaren genel hükümler dairesinde 
yetkili vergi mahkemesinde dava açabilir. Dava açma süresi bitmiş veya 15 günden az kalmış ise dava 
açma süresi, tutanağın tebliğinden itibaren 15 gün uzar. 

Uzlaşmanın vaki olduğuna ilişkin düzenlenen uzlaşma tutanağı, vergi ve cezaların ödeme sürelerinden önce mükellefe tebliğ edilmişse; kanuni ödeme sürelerinde, ödeme süreleri kısmen veya 
tamamen geçtikten sonra mükellefe tebliğ edilmişse; uzlaşma tutanağının tebliğ tarihinden itibaren 1 ay içinde ödenir.
Üzerinde uzlaşılan vergi veya vergi farkının tamamı ile vergi ziyaı cezasının yanı sıra 23.000 Türk lirasını aşan ve üzerinde uzlaşılan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının %75’inin 1 ay içinde 
ödenmesi durumunda uzlaşılan cezanın %25’i indirilir.
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